



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027

INFORMARE

privind Ghidul Solicitantului
„ÎMBUNĂTĂȚIREA COMPETITIVITĂȚII ȘI A INOVĂRII ÎN MICROÎNTRINDERI ȘI IMM-URI”

APELUL DE PROIECTE: PRSVO/152/PRSVO_P1/OP1

Având în vedere solicitările primite din partea potențialilor beneficiari, Direcția Generală Autoritatea de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027 **emite** următoarea informare:

1. Potențialul turistic

Fiecare solicitant, în funcție de tipul proiectului și a activităților propuse – aferente codurilor CAEN 5510, 5520, 5530, 5590, **va trebui să realizeze o argumentare solidă a potențialului turistic aferent localității în care este situată locația de implementare.**

În sens larg, *potențialul turistic* al unui teritoriu reprezintă ansamblul elementelor naturale, economice și culturale – istorice, care prezintă anumite posibilități de valorificare turistică.

Un teritoriu interesează din punct de vedere turistic în măsura în care oferă resurse turistice naturale sau antropice, acestea fiind privite ca atracții turistice sau resurse turistice.

Argumentarea se va realiza, în cadrul cererii de finanțare/plan de afaceri, prin intermediul legislației naționale, europene, studiilor oficiale atestate de diferite organisme și autorități, strategiilor ale unităților administrativ-teritoriale locale și/sau centrale/judetene, prin raportarea la atracții turistice, elementele naturale, economice și culturale – istorice etc. De asemenea, investiția trebuie justificată și prin prisma unei analize a potențialului pieței (număr de turiști, număr de înnoptări etc). **Solicitantul va indica în mod obligatoriu documentul oficial care a stat la baza fundamentării potențialului turistic.**

Cu toate acestea conform **Cap 1.1** *“Pe parcursul procesului de evaluare și/sau contractare, AM PR SV Oltenia poate solicita documente suplimentare față de cele prevăzute în ghidul solicitantului, în cazul în care se identifică aspecte care pot conduce la clarificarea, facilitarea și eficientizarea procesului de*



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



evaluare, selecție și contractare. Solicitanții de finanțare au obligația de a răspunde la solicitările de clarificări formulate de AM PR SV Oltenia.”

2. Anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare

Conform ghidului solicitantului este obligatorie îndeplinirea anumitor condiții de eligibilitate precum și depunerea unor documente obligatorii (situațiile financiare etc) prin raportarea la **anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare**.

Ținând cont ca cererea de finanțare se va depune în anul **2024**, atunci **anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare este considerat anul 2023**.

Referințele din anumite anexe la ghidul solicitantului (Declarația unică, Lista de verificare la contractare etc) conform cărora anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare este anul 2022, reprezintă o eroare materială cauzată de devansarea calendarului inițial de lansare al apelului, ca urmare a alinierii ghidului solicitantului cu modificările legislative europene și naționale. Aceste erori se vor corecta în perioada imediat următoare prin emiterea unui Corrigendum.

3. Locul de implementare

O investiție se poate realiza **la două (sau mai multe) locuri de implementare**, dacă acestea fac parte din același flux de producție sau reprezintă etape ale furnizării serviciilor în cadrul aceleiași activități autorizate (codul CAEN pentru care aplică solicitantul), iar proiectul **nu** constă, de fapt, în două (sau mai multe) investiții distincte sub umbrela unei singure cereri de finanțare.

4. Modernizarea

Cheltuielile de modernizare pot reprezenta **costuri eligibile** pentru a fi luate în calcul la acordarea ajutorului cu condiția să **fie aferente și intrinsec legate de investiția inițială** propusă prin proiect și doar în limita a 10% din valoarea eligibilă a proiectului. În cazul în care cheltuielile sunt de natură a îmbunătăți confortul, parametrii tehnici inițiali, superiori celor existenți și obținerea de beneficii economice în perioada viitoare, superioare celor estimate inițial, cheltuielile efectuate sunt considerate modernizări/investiții.

Activitatea de reabilitare a clădirii **nu este eligibilă**. Prin activitatea de reabilitare se înțeleg lucrări fizice exprimate cantitativ, calitativ și valoric, pentru readucerea acestora la nivelul tehnic prevăzut de reglementările tehnice în vigoare, pentru categoria de încadrare a respectivelor obiective. În situația în care cheltuielile efectuate au rolul de a readuce imobilul la starea inițială, așa cum acesta era prevăzut în fișa tehnică, fără a fi aduse îmbunătățiri, atunci astfel de costuri sunt recunoscute drept cheltuieli cu reabilitarea/reparațiile.